

# 200 名单身男女参加“爱在琼北·缘会定安”相亲会

■ 林凤玉



青年男女将红丝带系到月老殿外的榕树上,祈求月老为自己牵桥搭线。  
林凤玉 摄

2012年12月29日上午,第十三届海南岛欢乐节定安欢乐日“爱在琼北·缘会定安”相亲会在文笔峰盘古文化旅游区拉开序幕。在为期一天的活动中,有近200名单身男女前来寻觅良缘,在文笔峰下、沿江公园的美食街边、热带飞禽世界内相遇相识、互动交流,通过祭拜月老、红绳祈福、寻访前缘、合作种树,寻找美食等环节增进情感,体验定安人文,气氛温馨而浪漫。

“今天特地过来寻找我生命中1987年出生的她,希望能有所收获。”来自浙江的小伙田永清真切地表达了此行的目的。在现场,不少青年男女对自己另一半都有所期待,只是寻偶条件各有不同,有信奉属相匹配的,有执着于星座血型的,有看眼缘相信一见钟情的,也有希望通过活动结识朋友,期望能日久生情,达成心愿的。

活动一开始,青年男女就在组委会的安排下分成了十个小组,并产生队长举旗带队。大家兵分两路,一拨人马曲径通幽先行前往元辰殿,另一拨则笔直登梯先行抵达月老殿。队员们在元辰殿内聆听五行学说、寻找前世

太岁,在月老殿内烧香祈福、求签问卦,在月老殿外悬挂缘来红丝带,在坡地上合作种植“相约树”。

在猎奇定安的环节中,各队队员积极寻找定安美食,经过速度比拼,定安特色美食的齐整现场实物拍照收集,队旗完美守护,团队合作的积极互动,最终,9号队和4号队突出重围,分别赢得了最佳团队奖和团队二等奖,2号队长摘取了最佳队长的头衔。定安县委宣传部副部长、文联主席颜立宇和团县委书记王晓迪出席活动,并为获奖队员颁发奖品。

令人惊喜的是,在主持人的鼓励下,现场2对新人牵手成功,赢得了玩偶娃娃、县旅游委特制的新年挂历和音乐剧《妈妈咪呀》的入场券。

活动最后环节,单身男女纷纷展示才艺,个人独唱、团队舞蹈、真情告白,个个使出浑身解数,力图给心仪的对象留下美好印象。

此次活动由定安县人民政府、海口市旅游发展委员会主办,定安县旅游发展委员会承办,定安县委宣传部、团县委、县总工会、各镇政府协办。

## 30 名画家齐聚定安作画

■ 叶彦彤

受冷空气影响,连日来,细雨蒙蒙,天气异常寒冷,然而定安县岭口镇群山村之母瑞山乡村美术摄影创作基地却热闹非凡。

2012年12月30日,海南美协30名画家,背着行李包,有说有笑地走进创作室,拿着手中的相机,咔嚓咔嚓地拍个不停,拍摄着室内摆放的一副副油画、国画。当他们看到一幅幅浓郁原始的乡村风光画面时,直叹定安景美,纷纷表示为期4天的采风创作活动远远不够。

海南美协副主席,海南大学硕士生导师王家儒告诉记者,这是海南美协第三次来到母瑞山乡村美术摄影创作基地。他们之所以愿意选择定安,是因为这里的美总是深深地吸引着他们。

“画家要做的,就是把美的东西呈现给大家看。定安不仅拥有原生态的自然风光,还有淳朴善良的民风,这是吸引我再来的原因。”王家儒笑了笑说。

母瑞山方圆一百多里,拥有“亚洲榕树

王”罕见的独木成林景观,白石岭、黄岭、群山等原味原味的火山地形民居,久温塘生态冷泉等众多热带景观,为艺术家和摄影家们提供了绿色、古色、红色文化的创作题材。

据定安县文化馆副馆长冯青介绍,定安县母瑞山乡村美术摄影创作基地,是全省5个美协基地运作正常、成效最好,创作最多的创作基地。他说基地成立一年以来,在全国美术摄影创作作品中,基地共有1200副画入选,海口举办的中欧美展中有2副画入选,海南美术展,定安籍人员共获得4张银奖、3张铜奖、13张优秀奖、14副各类画展入选等佳绩。这样的佳绩,与定安拥有独特的自然风光和人杰地灵的风水宝地是分不开的。

据了解,母瑞山美术摄影基地于今年3月还创立了农民服务合作社,为画家、摄影家和游客提供住宿等服务,截止到目前已有30户农户加入农民服务合作社,接待能力可达每日100人,给游客带来便捷的服务,也促进了当地农民增收。

## 连上8天班,你 Hold 得住吗?

■ 李召君

1月3日是元旦小长假的最后一天,定安网友“一枝梅”在定安天涯论坛发帖:“六天的假期还没找到感觉就过完了,接下来要连上8天班,想想就觉得痛苦!”

据悉,小长假一结束,节后连上8天班(4日—11日)的事实让市民叫苦连连。

有心理专家称,假后面临较长的工作日,上班族“假后综合症”的表现可能会更明显。

### 8天! 痛苦的日子总是漫长

1月3日,新浪微博上一片“哀嚎”之声,对于即将连上8天班的事实,网友们纷纷发帖,表达“悲痛”的心情。

“过完今天,假期就没了……为什么快乐的日子总是这么短暂?痛苦的日子总是那么漫长?8天!8天!8天啦!”网友“一缕阳光”吐槽这是“脑残的安排”。

“一想到明天起要连上8天班,再也过不了这种左手电影右手小说的休闲日子。我的内心就无比悲壮。”网友“苏苏ZZ”这样描绘自己的心情,“有种慷慨就义的感觉……”

### 连续上班8天,需要养精蓄锐

在定安某事业单位上班的王先生,在接受记者采访时说:“之前就知道节后要上8天班,所

以这六天,我哪都没去,就在家养精蓄锐。”

市民李女士今年25岁,面对即将连上8天班的事实,她就没有陈先生那么“淡定”了,“真的不想上班,更何况还是连续8天。”李女士说,因为假期难得,小长假六天,她聚会不断,每天都玩到很晚,“昨晚还唱歌玩了个通宵,现在严重缺觉。”一想到要拖着这副疲惫不堪的身子,连上8天班,李女士说自己“万分焦躁”。

### 熬过这8天放松心情很重要

如何熬过这“噩梦”般的8天?心理学专家称,连上8天班,疲劳、焦虑会影响身体健康,对上班族来说,放松心情最重要。

首先要注意心态调整,可以通过各种让自己感觉舒服的方法,保持有规律的生活作息习惯,让自己整装待发,保持良好的精神状态。

对于摆脱上班时的不良情绪,心理学专家称:“可以尝试呼吸放松法,采用腹式呼吸或者憋气呼吸。慢慢地深深吸气,吸到足够多时,憋气2秒钟,再把吸进去的气缓缓呼出。呼气时告诉自己,现在很放松很舒服。或者试试肌肉放松法,先做筋骨,然后慢慢放松。比如用力握紧拳头10秒钟,然后放松,这样交替做几组,可以抵制恐惧或焦虑的发生。”

## “201314”引发领证热

2013年1月4日,不少人认为是百年难见的“爱你一生一世”,非常浪漫,适合结婚,当天引发了领结婚证热潮。

1月4日,记者在定安县人民政府政务服务中心看到,民政局婚姻登记处排起长龙,十几对情侣手里拿着身份证、户口簿和填写的登记表,正在急切地等待着盖章登记。

“等了很久了才弄好,今天来登记的人确实不少啊。”家住定城镇的王先生拿着盖好章的结婚证像珍宝般地握在手里,高兴地说。

来自东山21岁的许小姐牵着吴

先生的手,一脸幸福地笑着告诉记者,她跟男朋友去年8月在海口打工认识,特意选择今天登记,准备在今年愚人节那天结婚。“今天登记对我们来说是一个非常有意义的日子。”吴先生笑着说,“201314”有美好的寓意和祝福,在这一天登记有着特别的意义。

婚姻登记员唐杰告诉记者,今天是元旦长假结束上班的第一天,早早就已经有好几对情侣过来了,一直忙碌到现在还没过喝过一口水。

据统计,当天共有110对情侣登记领证。

(叶彦彤)

## 元旦假期定安客运平稳有序

元旦小长假恰逢海南欢乐节及一些中小学校放假,定安汽车站客运迎来客流高峰,出现旅游流、探亲流、学生流“三流”叠加的现象。1月3日,记者从定安汽车站了解到,元旦期间,定安日均发送旅客达0.67万人次,主要以海口、屯昌方向班线旅客为主。

3日下午17时,记者来到定安汽车站,几个售票窗口前都排起了长队。平时,旅客是到了车站才买票,而这次,很多旅客是到车站提前买票。

“因为这次元旦加上欢乐节,导致排队买票的旅客增多,除了部分线路,基本能够随到随走,现在节假日人流量比较多,旅客一般都会提前买好返程票。”在安检窗口的工作人员告诉记者。

随后,记者来到发车车辆前,看到站台前也站满了旅客。前往海口的班

车采用流水发班,乘客上车依然感到很拥挤。检票口的工作人员为维护秩序,不间断加强查验旅客车票,引导旅客按车票班次,依次上车。

对此,定安汽车站客运部工作人员表示,元旦小长假期间,从29日下午开始,客流量大增。当天上午他们还只是按正常情况开放2个售票窗口。下午4点后却发现排队购票的旅客增加了很多,他们立即启动应急预案,增加到4个售票窗口,还调增开班次。其中以海口、乡镇班线方向旅客最多。

该工作人员表示,元旦期间,车站根据客流变化情况提前做好运力准备,加强运输组织,加开客车,增加输送能力,满足旅客出行需求,五天来已增开2249个临时班次,共发送旅客4万多人次,客运平稳有序。(梁绮艳)

## 定安元旦期间零火灾

1月3日,记者从定安县消防大队获悉,自2012年12月29日20时至2013年1月3日12时,全县未发生火灾,火灾形势和消防队伍管理实现双稳定。

元旦前夕,定安县公安局、消防大队全体消防官兵、派出所民警,共计90余人参加了夜查行动,加强对举办节庆活动、公众聚集场所、餐饮酒店、商业购物、宗教活动等场所消防安全检查,全力整治火灾隐患。共检查单位391家,共发现火灾隐患322处,督促

整改272处,下发《责令改正通知书》70份。

据了解,节假日期间,针对冬季火灾特点和元旦消防安全形势,县公安消防部门强化重点场所“六熟悉”,进一步掌握疏散通道、消防水源及建筑消防设施等情况,完善灭火救援预案,开展实地演练活动,做到了底数清、情况明、对策准。各部门也纷纷派出执勤力量,在辖区重点区域和危险部位设立执勤点,做到一旦发生火灾能及时有效处置。

(梁绮艳)